
Χαιρετισμός της προταθείσας Επιτρόπου της ΕΕ για την 
Εκπαίδευση, τον Πολιτισμό, την Πολυγλωσσία και τη Νεολαία, 

Ανδρούλλας Βασιλείου , στη Δημόσια Συζήτηση με θέμα:  
«Η εκπαίδευση και το μέλλον» στην Αίθουσα Τελετών του  

Πανεπιστημίου Κύπρου, 1 Φεβρουαρίου 2010  
 

 

Φίλοι Υπουργοί, 

Κυρίες και κύριοι, 

 

Λυπάμαι ιδιαίτερα που δεν έχω τη δυνατότητα να παραστώ σήμερα στο συνέδριό σας.  

 

Σε λίγες ημέρες –εφόσον η σχετική διαδικασία ολοκληρωθεί όπως αναμένεται– θα εγκριθεί 

ο  διορισμός  μου  ως  Επιτρόπου  της  Κύπρου  αρμόδιας  για  θέματα  Παιδείας,  Πολιτισμού, 

Νεολαίας, Αθλητισμού και Πολυγλωσσίας.  

 

Ελπίζω  ότι  θα  μου  δοθεί  η  ευκαιρία  να  σας  συναντήσω  στο  εγγύς  μέλλον  και  να 

συζητήσουμε  μαζί  τις  σημαντικές  εκπαιδευτικές  προκλήσεις  που  αντιμετωπίζει  η  Κύπρος 

σήμερα και να δούμε πως μπορούμε να βοηθήσουμε περαιτέρω την Ευρωπαϊκή προοπτική 

της Κύπρου σε αυτόν τον τομέα. 

 

Πριν  από  δύο  εβδομάδες  είχα  την  τιμή  να  παρουσιάσω  τις  προτεραιότητές  μου  στο 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όπου τόνισα τη φιλοδοξία μου να φέρω την εκπαίδευση και την 

κατάρτιση στο επίκεντρο της πολιτικής για το μέλλον της Ευρώπης. 

 

Αυτό  που  επιδιώκω  είναι  η  αναγνώριση,  σε  όσο  το  δυνατόν  υψηλότερο  επίπεδο,  του 

γεγονότος ότι η Ευρώπη θα μπορέσει να ξεπεράσει την παρούσα ύφεση και να επιτύχει να 

γίνει  ανταγωνιστική  στη  νέα  παγκόσμια  οικονομία,  να  αντιμετωπίσει  τις  προκλήσεις  της 

δημογραφικής  γήρανσης  και  της  κλιματικής  αλλαγής  και  να  δημιουργήσει  μια  κοινωνία 

πραγματικά απαλλαγμένη από αποκλεισμούς, μόνο μέσα από την παιδεία.  



Η παιδεία πρέπει να εφοδιάσει τους ανθρώπους με τις δεξιότητες που χρειάζονται για να 

προοδεύσουν  στην  αγορά  εργασίας  του  μέλλοντος  και  με  την  αυτοπεποίθηση  να 

συνεχίσουν να μαθαίνουν, αφού και οι δεξιότητες και η εργασία απαιτούν αλλαγές.  

 

Η  παιδεία  πρέπει  να  λειτουργήσει ως  κινητήρια  δύναμη  για  την  κοινωνική  ένταξη,  ιδίως 

όσον αφορά τις κοινότητες των μεταναστών.  

 

Πρέπει  να  οικοδομήσει  τη  νέα  γνώση  και  τις  επιστημονικές  ανακαλύψεις,  τη 

δημιουργικότητα και την καινοτομία που θα εξασφαλίσουν τη μελλοντική μας ευημερία.  

 

Η θέση μου ως Επιτρόπου μου επιτρέπει να υποστηρίζω εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

τις ενέργειες των εθνικών υπουργείων Παιδείας για να επιτύχουν τους στόχους αυτούς.  

 

Θα υποστηρίξω σθεναρά την προώθηση των διασυνοριακών ανταλλαγών – οι προκλήσεις 

και οι φιλοδοξίες που υπάρχουν στην Κύπρο υπάρχουν και στην υπόλοιπη Ευρώπη∙  

κάθε κράτος μέλος μπορεί να ωφεληθεί από το τι κάνουν οι άλλοι, και όλοι να μάθουν τόσο 

από τις καλές πρακτικές όσο και από τα λάθη.  

 

Θα  αξιοποιήσω  το  πρόγραμμα  για  τη  διά  βίου  μάθηση  και  την  ερευνητική  δράση Marie 

Curie  για  την αύξηση της κινητικότητας,  των ανταλλαγών,  των εταιρικών σχέσεων και  της 

έρευνας  σε  νέες  προσεγγίσεις,  εμπλέκοντας  έτσι  όχι  μόνο  τους  υπουργούς  και  τους 

υπεύθυνους  για τη χάραξη  της πολιτικής στις ανταλλαγές,  αλλά και  τους σπουδαστές  και 

τους εκπαιδευτικούς.  

 

Και με  τον  τρόπο αυτόν,  ελπίζω ότι μπορούμε μαζί  να στείλουμε ένα μήνυμα σε όλη  την 

Ευρώπη,  ένα  μήνυμα  στους  αρχηγούς  των  κρατών,  στους  υπουργούς  Οικονομικών,  αλλά 

και ένα μήνυμα ελπίδας στους πολίτες – η παιδεία είναι  το κλειδί που ανοίγει  την πόρτα 

στο μέλλον και γι’ αυτό πρέπει να ενισχυθεί με τους ανάλογους πόρους. 

 

Η Κύπρος ξεκινά με πολύ θετικά στοιχεία – διαθέτουμε ικανοποιητικά επίπεδα συμμετοχής 

στην  πρωτοβάθμια  εκπαίδευση  και  ικανοποιητικά  επίπεδα  ολοκλήρωσης  της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  



 

Ωστόσο,  γνωρίζουμε  από  τις  εκθέσεις  της  ΕΕ  ότι  μπορούμε  να  τα  καταφέρουμε  ακόμη 

καλύτερα  –  μπορούμε,  για  παράδειγμα,  να  αυξήσουμε  τα  επίπεδα  επιδόσεων  στην 

ανάγνωση,  τη  φυσική,  τη  χημεία  και  τα  μαθηματικά  –  και  τον  τρόπο  μπορούμε  να  τον 

μάθουμε από τους άλλους.  

 

Είναι επίσης σημαντικό να προωθήσουμε επίσης την εκμάθηση ξένων γλωσσών ως μέρος 

της παιδείας μας.  

 

Προσβλέπω  πραγματικά  στη  συνεργασία  μαζί  σας  για  τη  διερεύνηση  αυτών  και  άλλων 

θεμάτων στο μέλλον και εύχομαι καλή επιτυχία στο συνέδριό σας.  

 


